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ÚVODNÍK

Tentokrát som vďaka podnetu, aj keď anonymné-
mu, nemusela dlho rozmýšľať, ako sa Vám v „Úvod-
níku“ prihovoriť. 

Na úvod Vás ale musím informovať, čoho sa tento 
podnet týkal a preto ho v plnom znení uverejňujem. 
Urobila by som to však aj keby ma o to „nespokojní ob-
čania obce“, pisatelia anonymu, neboli požiadali:

„Milá pani starostka.
Celý život žijeme v tejto obci, ale nikdy sme sa po zotme-

ní nebáli vyjsť na ulicu len za posledné dva roky. Týždeň čo 
týždeň počúvame od ľudí ako naši rómsky spoluobčania na-
pádajú bezbranných ľudí (Červienka, Kubiš .....). Je strašné 
ako tu pribúda cudzích Rómov bez trvalého pobytu, ktorí sa 
tu zdržiavajú dlhší čas bez toho, aby ich niekto kontroloval. 
Kupujú tu rodinné domy aj tam kde predtým nikdy neboli. 
A vedenie obce s tým roky nič nerobí (máme tým na mysli aj 
Vašich predchodcov). Žiadame Vás o okamžité riešenie dané-
ho problému, lebo sme Vám dali dôveru vo voľbách a zatiaľ 
sme veľmi sklamaní. Zároveň žiadame o osvetlenie miest, kde 
dochádza k napádaniu občanov a zdržiavaniu sa rómskych 
spoluobčanov (Malá strana, kino, stanica a cesta na ihris-
ko) a tiež o pravidelnú kontrolu obce policajnými hliadkami, 
lebo hliadka obce je zložená tiež z Rómov a v obci nemá 
žiaden význam. Ak Vy ako hlavný predstaviteľ obce s daným 
problémom nič neurobíte, neostáva ním nič iné len sa obrátiť 
na média, ktoré v väčšine prípadov všetko vyriešia. Žiadame, 
aby s týmto listom bolo oboznámené aj zastupiteľstvo obce 
a riešenie tohto problému žiadame zverejniť v časopise obce.

Ďakujeme.
nespokojní občania obce Zvolenská Slatina“

Takže začnem podobne, ako naši nespokojní pisa-
telia. Aj ja žijem celý život v tejto obci a práve preto 
si nemyslím, že situácia sa zhoršila len za posled-
né dva roky. Roky robím s evidenciou obyvateľstva 
a preto veľmi presne viem, kedy začal narastať po-
čet rómskych občanov v našej obci. Minimálne pred 
15 rokmi začal tento počet radikálne z roka na rok 
stúpať migračným prírastkom a v súvislosti s tým 
v ostatných rokoch aj prirodzeným prírastkom. Za 
posledné tri roky sa do obce neprisťahovala takmer 
žiadna rómska rodina, ale  narodilo sa 20 rómskych 
detí. Problémy sa začali už veľmi dávno, ale nie je 
to len o občanoch bez trvalého pobytu, ale hlavne 

o tých, ktorí trvalý pobyt v obci majú. A prečo ho 
v obci majú? Pretože si v obci kúpili domy a teraz žijú 
tam, kde predtým naozaj nikdy neboli. Ale kto im tie 
domy predal? Neboli to práve naši spoluobčania, 
ktorí sa nevedeli zbaviť starých rodinných domov na 
spoločných dvoroch a bolo im jedno, kto im za tieto 
domy zaplatí? Veď sa pozrime, kde nám títo občania 
pribudli - najstaršie ulice obce, ako je ulica SNP, Druž-
stevná, Sebechov a Nový dvor. Nechcem sa mojich 
predchodcov zastávať, ale ako mali tejto situácii za-
brániť. Kto z Vás by si dal diktovať, komu môže alebo 
nemôže nehnuteľnosť predať? Kto sa starostu alebo 
poslancov OZ pýta, či súhlasí alebo nesúhlasí s ta-
kýmto predajom? Áno, niekedy dávno, pred nežnou 
revolúciou sa obec vyjadrovala k prevodu nehnuteľ-

nosti. V demokracii však niečo také neexistuje a úrad 
sa o prevode dozvie len od nového vlastníka, ktorý 
sa príde prihlásiť na trvalý pobyt s listom vlastníctva 
v rukách. A vlastník prihlási koho chce a v akom poč-
te chce a skúste mu v tom zabrániť. 

A teraz niečo o tých, ktorí trvalý pobyt v obci 
nemajú. Podľa nespokojných pisateľov by ich mal 
niekto kontrolovať. Ale aký zákon umožňuje staros-
tovi obce, aby vstupoval do cudzích obydlí a kontro-
loval , či niekto má alebo nemá trvalý pobyt v dome. 
Podľa zákona č. 253/1998 Z.z. o hlásení pobytu má 
trvalý pobyt len evidenčný charakter a po posledných 
novelách pozná tento zákon už aj pojem „bezdomo-
vec“. Možno by bolo dobre, keby si ho naši pisate-
lia prečítali a oboznámili sa, aké povinnosti z neho 
v súvislosti s bezdomovcami a trvalým pobytom pre 
obce vyplynuli. Ale ak poznajú nejaký právny pred-
pis, ktorý nám spoločne pomôže túto situáciu rie-
šiť, veľmi radi budeme spolu s poslancami OZ podľa 
neho postupovať.

Veľmi si vážim prejavenú dôveru vo voľbách a mrzí 
ma , že sú nespokojní pisatelia sklamaní, ale nemám 
čarovný prútik, ktorý by zo dňa na deň vyriešil túto 
nepriaznivú situáciu, okrem iného nielen v našej obci, 
ale v celej našej spoločnosti. Kriminalita narastá úmer-
ne s nárastom nezamestnanosti, drogovej závislosti a 
ďalších neduhov tejto doby a obávam sa, že narastať 
bude. Som starostkou obce a nevyhýbam sa zod-
povednosti, ale kompetencie a právomoci starostu 
a poslancov OZ v tejto oblasti sú podstatne menšie, 
ako právomoci orgánov činných v trestnom konaní. 
Tí predovšetkým by mali riešiť problematiku bezpeč-
nosti a ochrany zdravia a majetku občanov. A ak sa 
nespokojní občania vrátia do obdobia pred komunál-
nymi voľbami a prečítajú si môj predvolebný leták, 
určite sa tam nikde nedočítajú o zázračných sľuboch 
v tejto oblasti. Možno v predvolebných letákoch iných 
kandidátov áno, ale potom si zrejme nevybrali toho 
správneho. Viem o nepriaznivej situácii v obci a od 

môjho nástupu do funkcie som viackrát písomne po-
žiadala ( v mesiaci marec a máj 2011 a v mesiaci január 
2012) Obvodné oddelenie PZ vo Zvolene o pomoc pri 
jej riešení. Osobne som sa stretla s riaditeľom OO PZ 
mjr. Ing. Miroslavom Paľuchom a žiadala som o zvýše-
nie dohľadu a hliadkovej činnosti hlavne počas víken-
dov a v problémových lokalitách obce, aj o zriadenie 
niekdajšieho obvodného oddelenia v obci. Jeho ústne 
aj písomné vyjadrenia hovoria o tom, že OO PZ vyko-
náva a bude vykonávať v rámci svojich personálnych 
možností častejšie služby v obci Zvolenská Slatina. 
Taktiež som ho pozvala na stretnutie s poslancami OZ 
dňa 8.3.2012, pre pracovnú vyťaženosť sa však ospra-
vedlnil, ale prisľúbil účasť na ďalšej pracovnej porade.

Od októbra 2011 je v niektorých lokalitách vďaka 
príspevku Ministerstva vnútra SR nainštalovaný ka-
merový systém, vďaka ktorému sa podarilo objasniť 
už dva priestupky a nahradiť spôsobenú škodu na 
majetku obce. Viem, že kamerový systém nepomôže 
predchádzať trestnej činnosti, ale pomôže aspoň pri 
jej objasňovaní.  

Už viac ako rok je v obci zriadená obecná hliadka, 
aj keď podľa nespokojných pisateľov nemá žiadny 
význam. Je pravda, že je zriadená len z aktivačných 
pracovníkov (Rómov aj nerómov), boli však viackrát 
poučení príslušníkmi PZ a sú s nimi v telefonic-
kom kontakte. Vedia, ako majú v prípade potreby 
a v problémových situáciách postupovať. Niektorí 
občania si však na rozdiel od pisateľov listu myslia, 
že význam má. Cítia sa vo večerných hodinách bez-
pečnejšie, hlavne pri prechádzaní okolo železničnej 
stanice, v okolí autobusových zastávok a v strede 
obce. Nemôžu byť však všade a po celú noc. V prípa-
de nespokojnosti občanov hliadku môžeme kedykoľ-
vek zrušiť, ale podotýkam, že na ňu nevynakladáme 
žiadne fi nančné prostriedky z obecnej pokladnice. 
Aj v okolitých obciach má priaznivý ohlas a vedenie 
týchto obcí tiež  uvažuje o jej zriadení.

A ešte k osvetleniu problémových miest. Tam, kde 
to nebolo fi nančne náročné, napr. kultúrny dom, sme 
osvetlenie zrealizovali. Malá strana a ihrisko sú lokality, 
kde nie sú osadené stĺpy verejného osvetlenia a ich in-
štalácia je fi nančne náročná (cca 2000 Eur jeden stĺp). 
Obec to bude riešiť v rámci fi nančných možností. 

Na záver chcem znovu zopakovať, že ma veľmi 
mrzí sklamanie našich spoluobčanov, ale okrem kriti-
ky by som rada uvítala aj návrhy na riešenie, pretože 
sa naozaj jedná o náš spoločný problém. Nemyslím 
si, že obrátenie sa na média vyrieši túto situáciu. 
Keby to bolo také jednoduché, už by sme sa nestre-
távali v našej spoločnosti s prepadnutiami bezbran-
ných občanov. Veď práve média nás celé večery kŕmia 
informáciami o páchaní trestnej činnosti ale nikomu 
zatiaľ nepomohli tento problém vyriešiť. Ani obciam, 
ani orgánom činným v trestnom konaní. Najtragickej-
šia je ale skutočnosť, že neprispôsobivých občanov, 
ktorí túto trestnú činnosť páchajú, už nemáme len 
v radoch Rómov. Čo s tým urobíme?

Mária Klimentová
starostka obce  

Trápia nás rovnaké problémy, ale čo s nimi ...



Ako k nám prišla sloboda

Šesťdesiatsedem rokov uplynulo od onoho 
významného dňa v dejinách našej obce, kedy 
bola oslobodená od vtedajšieho najväčšieho 
zla na svete – fašizmu.

Pripomeňme si teda, v kronike zachytené 
vojnové udalosti i oslobodenie našej obce. 

Po čiastočnom potlačení SNP nastali i pre 
našu obec ťažké časy, kedy 22. a 23. októbra 
1944 vstúpili do nej motorizované a tankové 
jednotky SS v smere od Lučenca. Obsadili ju 
bez streľby, pretože front bol v tom čase na 
juhu a juhozápade prelomený a povstalecké 
jednotky ustúpili za Zvolen smerom na Ban-
skú Bystricu. Zo Zvolena začalo pôsobiť ges-
tapo v spolupráci s POHG. Ich orgány zaistili 
a odvliekli z našej obce židovské rodiny – otca 
a syna Rothovcov, matku a dcéru Reissovcov. 
Rodiny zahynuli v koncentrákoch a na nezná-
mych miestach. Zatkli aj učiteľa Jána Hrúza, 
člena RNV (Revolučného národného výboru). 
Po ôsmych dňoch vyšetrovania na Sliači ho pre-
pustili. Gestapo odvlieklo železničiara Pavla 
Melicherčíka, ktorý verejne nadával na nemec-
ký i slovenský fašizmus. Zabili ho na Kováčo-

vej. Okrem neho zatkli prof. Jozefa Trnku zo 
zvolenského gymnázia, nášho rodáka a rímsko-
katolickeho kňaza Ľudovíta Veselého a umučili 
ich tiež na Kováčovej.

Udania, ktoré boli posielané poštou, boli za-
držiavané vedúcim pošty a spolu s Hrúzovcami 
a Jozefom Paškom, mnohé zlikvidované. Pani 
Hrúzová ich prekladala a Jozef Paška, ktorý bol 
v tom čase starostom obce, chodil upozorňo-
vať ľudí, aby sa schovali, že je na nich udanie. 
Žiaľ, mnoho udaní podávali občania na svojich 
spoluobčanov aj priamo nemeckému koman-
du. Nenávisť a zloba našla svoje uplatnenie.

Vojská okupačnej armády sa v obci neustále 
striedali. Ubytovaní boli v novopostavenej ško-
le. Najprv to boli oddiely SS, potom fašistickí 
vojaci a po Vianociach roku 1944 nasťahovali 
Nemci do školy poľnú nemocnicu.

Začiatkom roka 1945 nastalo zlovestné ticho 
ako pred búrkou. Signálom blížiaceho sa fron-
tu boli prvé bombardovania, keď sa lietadlá 
pri nízkom lete pokúsili bombardovať zbrojné 
a pohonné sklady fašistov v našej obci v jed-
no popoludnie a raz v noci. Bomby padli veľmi 
tesne a nemecké velenie sklady hneď začalo 
premiestňovať.

Prvé silné bombardovanie prežila Slatina 4. 
februára 1945. Prekvapujúco priletelo sedem 
sovietskych bombardovacích lietadiel a dve 
alebo tri stíhačky. Bomby padli v hornom kon-
ci, v strede obce, hlavne na školskú budovu, 
v Sebechove. Dunenie kanónov bolo čím ďalej 
zreteľnejšie. Na 13. február pamätníci spomí-
najú s hrôzou. V toto osudné ráno ustupujú-
ci Nemci vtrhli do domov a násilne odvliekli 
do Nemecka 130 mužov od 16 do 60 rokov. 
Niektorým sa počas transportu podarilo utiecť. 
Ale i tak sa asi 60 Slatinčanov dostalo do zaja-
tia v Nemecku. Nikdy sa z neho nevrátili: Pavel 
Brodiansky a Pavel Chovanec. V ten istý deň 
dopadli na našu obec i prvé delostrelecké gra-
náty Červenej armády. To bol začiatok oslobo-
dzovania. Možno mali zabrániť odvlečeniu mu-
žov. Niektorí skutočne ušli. Prvý granát však na 
nešťastie zabil nevinného, 11-ročného Milana 
Štiasneho, syna notára, doma vo dverách bytu.

Fašisti tušili, že musia z obce ustúpiť, preto 
začali rabovať. Pohyb civilného obyvateľstva 
ustal. Dňa 17. februára začalo veľké bombardo-
vanie, ktoré trvalo tri dni. Dedina bola po ňom 
veľmi zničená. A potom prišla jar slobody, keď 
ráno 25. februára 1945, asi po šiestej hodine, 
po silnej delostreleckej príprave prišli prví so-
vietski vojaci od Vígľaša, Okruhlicami na Dvor 
Slatinu a priekopou popri ceste do okrajových 
častí obce.

Útok viedli vojská II. ukrajinského frontu pod 
vedením maršala Malinovského a náčelníka štá-
bu generálplukovníka Zacharova. Podieľali sa 
na ňom aj vojská 40. armády generálporučíka 
Žmačenka, s ktorým spoločne útočili i vojská 
4. rumunskej armády generála Abramescu . Po 
celodenných ťažkých bojoch boli Nemci z obce 
vytlačení. Zo Sebechova sa ich podarilo vyhnať 
až na druhý deň večer. Potom sa opevnili v lesí-
ku Chrasť pri Lieskovci.

Naša obec bola klinom v okupovanom úze-
mí. Očová a V.H.Kalinka boli v rukách Nemcov, 
ktorí sa držali aj na priľahlých kopcoch Kor-
čína a Poľany. Front stál niekoľko dní v blíz-
kosti Slatiny. Sovietske velenie z obavy, že pri 
útoku na Zvolen by mohla byť obec zbúraná 
v rumovisko a aby nedošlo k veľkým stratám 

a obetiam civilného obyvateľstva, nariadilo 
evakuáciu občanov v dňoch 4. a 5. marca do 
oblastí Podkriváňa, Lovinobane, Mýtnej až 
Ozdína a na ich priľahlé lazy. Vrátiť sa mohli 
až po ústupe nemeckých fašistov zo Zvolena 
– po 14. marci. Ťažké a úporné boje o 10 km 
úsek od Zvolenskej Slatiny po Zvolen trvali 
skoro 20 dní! Z faktov vyplýva, že naša obec 
bola neustále 6 mesiacov od septembra 1944 
až do februára 1945 svedkom najzložitejších 
vojenských operácií so všetkými ich tragický-
mi dôsledkami.

Bilancia bojov bola hrozná. Veď za našu slo-
bodu položilo svoje životy 380 sovietskych 
a 120 rumunských vojakov, ale i osem Sla-
tinčanov. Zostali spustošené a vydrancované 
domy. Obyvatelia sa pustili so zanietením do 
opráv a budovania zničenej obce, pochovávali 
sa mŕtvi, postrieľané kone, pozbieralo sa 2809 
mín, 620 ručných, 1150 delostreleckých graná-
tov, 10 protitankových pästí a veľké množstvo 
nábojov.

Každoročne od oslobodenia si 1. marca 
pripomínajú rodinní príslušníci – bratov Pavlí-
kovcov, Pavla a Jána, ktorých fašisti toho dňa 
roku 1945 v Osikovci zastrelili. Zranenie Jána 
Pavlíka šťastnou náhodou nebolo smrteľné. Po 
strastiplnej ceste sa dostal do domov na Vŕšku 
a po ošetrení získanými informáciami pomohol 
sovietskemu veleniu ľahšie zlikvidovať nemec-
kých fašistov a urýchliť postup na Zvolen.

Jeden z priamych účastníkov oslobodzova-
cích bojov o našu obec, gardový nadporučík 
Anatolij Michajlovič Šumilin pri svojej náv-
števe našej obce v roku 1961, kedy mu bolo 
udelené čestné občianstvo, do pamätnej knihy 
obce okrem iného napísal: „Prešiel som veľkú 
cestu od Stalingradu do Prahy. Som veľmi rád, 
že môžem byť u vás a pozdraviť vašich milých 
ľudí. Krv preliata sovietskymi i vašimi vojak-
mi a partizánmi nevytiekla nadarmo.“ V roku 
2005 sme mali možnosť v našej obci privítať aj 
ďalšieho priameho účastníka oslobodzovacích 
bojov, poručíka Leonida Jakovleviča Soloveja, 
čestného občana mesta Zvolen.

Obrazy krutosti, arogancie a násilia naši 
starší spoluobčania pociťovali na vlastnej koži. 
Práve z toho dôvodu káže nám morálka znovu 
a znovu poukazovať na škodlivé vplyvy fašiz-
mu, ktoré sa žiaľ prejavujú aj v súčasnosti. 

Dnes ešte možno veľa udalostí a premien 
doložiť menami, priamymi postavami, aktérmi 
z dávnej hry. Pomaly odídu. Zostane iba deje-
pis. Iba dejepis? Nie. Zostávajú nám živí v spo-
mienkach, zostávajú všade vôkol nás.

Hodnotu obetí, ktorú si ako daň vybrala 
sloboda a mier, si budeme naďalej pripomínať 
a nedovoľme, aby sa do nášho života votrela 
intolerancia a prejavy neznášanlivosti. Preto je 
našou povinnosťou otvárať svoje srdcia a srd-
cia iných humanizmom. Je to našou povinnos-
ťou voči tým, ktorí už nežijú i voči tým, čo sa 
ešte nenarodili.

Želáme si, aby tieto dni – dnes pre nás boli 
rovnako šťastné a nádejné, ako dni pred kon-
com zimy v roku 1945. Pretože dnes, tak ako 
vtedy, chceme pokoj, slobodný a mierový život. 
Aby sme naveky odohnali chmúrny tieň z čela 
zeme, čo potí slzy od vojen, pochovali všetky 
zbrane a všetkým nociam darovali modré ráno 
– NAVEKY!

Zuzana Pavlíková
Predsedníčka ZO SZPB



P.č. Politická strana, politické  hnutie Platné hlasy %
1 Zelení 6 0,43
2 Kresťanskodemokratické hnutie 115 8,34
3 Strana demokratickej ľavice 4 0,29
4 Slovenská národná strana 71 5,15
5 OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti 146 10,59
6 Sloboda a Solidarita 92 6,67
7 PRÁVO A SPRAVODLIVOSŤ 3 0,23
8 NÁŠ KRAJ 3 0,23
9 Strana zelených 5 0,36
10 Ľudová strana Naše Slovensko 46 3,34
11 SMER – sociálna demokracia 679 49,25
12 Zmena zdola, Demokratická únia Slovenska 15 1,08
13 Národ a Spravodlivosť – naša strana 6 0,43
14 Komunistická strana Slovenska 27 1,96
15 Strana Rómskej únie na Slovensku 1 0,07
16 MOST - HÍD 16 1,16
17 99 % - občiansky hlas 25 1,81
18 Šudová strana – Hnutie za demokratické Slovensko 16 1,16
19. STRANA + 1 HLAS -
20. Robíme to pre deti – SF 6 0,43
21. Obyčajní ľudia -
22. Slovenská demokratická a akresťanská únia – Demokratická strana 86 6,24
23. Strana občanov Slovenska - -
24. Strana maďarskej koalície – Magyar Koalíció Pártja - -
25. STRANA SLOBODNÉ SLOVO – NORY MOJSEJOVEJ 9 0,64
26. Strana živnostníkov Slovenska 2 0,14

Spolu: 1379 100 

Výsledky volieb do NR SR 
v obci Zvolenská Slatina dňa 10. 3. 2012

Počet oprávnených voličov zapísaných do zoznamu  voličov:............2276
Počet oprávnených voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní::............1397
Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov::..............1379
Účasť v %:....................................................................................................................................................61,37

Aj tento školský rok sme začali slávnostným 
otvorením v telocvični našej školy, kde za prítom-
nosti našich rodičov sme sa z úst pani riaditeľky 
dozvedeli novoty a zmeny, ktoré sa v tomto škol-
skom roku udejú. No a potom sa to už rozbehlo na 
plný plyn. Bohatý program pripravili pedagógovia 
školy pre všetkých žiakov našej školy. Že je bohatý 
posúďte vy.

Hneď 21. septembra náš školský dvor sa preme-
nil na cestnú premávku zo všetkým, čo k tomu pat-
rí. Policajti, priechody pre chodcov, križovatka, po-
licajt riadiaci cestnú premávku. Účastníkmi cestnej 
premávky sa stali žiaci prvého stupňa, ktorí jazdili 
na bicykloch, kolobežkách a boli aj chodcami, kto-
rí museli poslúchať pokyny dopravného policajta. 
No nemuseli sa hanbiť, vedomosti mali a veru sa 
do chuti aj zahrali. V tomto školskom roku v našej 
škole funguje aj Súkromná základná umelecká ško-
la, ktorá vyučuje v odboroch Literárno-dramatický, 
výtvarný, hudobný a tanečný, tiež Centrum voľné-
ho času – Heuréka, kde vyučuje krúžky: Pohybové 
hry pre najmenších, Paleta nápadov, Lego – krú-
žok, Angličtina pre malých školákov, Angličtina 
hrou – pre prvý a druhý stupeň, Konverzácia v ne-
meckom jazyku, Monitor, Gymnastika, Volejbal, 
Strelecký krúžok, Hasičský krúžok, Drobnochova-
teľský krúžok, Prvé kroky s počítačom - pre žiakov 
nultého ročníka. Ponuka je naozaj bohatá, stačí si 

len správne vybrať. 11. októbra sa konali Tvorivé 
dielne. K blížiacemu Halloveenu sa vyrábali z tek-
víc rôzne strašidielka. Fantázia detí nemala konca, 
výrobky skrášľovali priestory chodby našej školy. 
Bolo veru čo obzerať! Veľká Halloveenska party sa 
konala 27.10., všetci žiaci sa učili vo vlastnoručne 
vyrobených maskách a na koniec bola diskotéka, 
na ktorej sa mali možnosť do chuti vyšantiť všetci. 
Nezaostali ani pedagógovia, ktorí mali tiež vtipné 
masky a boli aj patrične ocenení. Znovu sme sa 
stretli na Tvorivých dielňach 22.11., ale ich zame-
ranie bolo iné a to na výzdobu školy k Vianociam. 
Bola rôznorodá a bohatá. 11. 12. pedagógovia na-
šej školy pripravili so žiakmi Vianočnú akadémiu, 
ktorá aj tento rok mala svojou rôznorodosťou veľ-
ký úspech. 19.12. sme navštívili aj DSS a DD, na-
šich starších a chorých občanov sme tiež potešili 
vianočným programom. Týždeň zdravej výživy sme 
začali v našej škole už 4.11., kedy sa v ŠKD piekli 
jablkové štrúdle a pripravovali ovocné misy. Učili 
sme našich zverencov ako sa dá žiť aj bez sladkostí 
a hlavne zdravo. 7.12. sa konal Mikulášsky minifut-
bal – O pohár predsedu rodičovskej rady. Zúčast-
nili sa tri družstvá: Zvolen Slatina, Vígľaš, Očová. 
Na druhom mieste skončili najmladší a mladší žia-
ci. Vedomostná súťaž z oblasti spracúvania dreva 
sa konala v SOŠ – Drevárskej vo Zvolene 16.12. 
a žiak našej školy Tomáš Chlpoš sa umiestnil na 

prvom mieste. 29.12. sa konalo už štvrté kolo 
STMS Banská Bystrica, jednotlivci a 3.členné druž-
stvá v streľbe zo zlamovacej pušky – mladší žiaci 
P. Krišák obsadil 11.miesto, mladšie žiačky – V. 
Pavlíková obsadila 5.miesto. Nová Medzinárodná 
internetová - počítačová súťaž pod názvom „I Bo-
bor“ sa konala 29.11. v našej škole. Umiestnenie: 
V kategórii Bobrík medzi najlepšie umiestnených 
patrila Diana Dobiasová a Richard Urda, v kategórii 
Benjamín sa najlepšie umiestnili žiaci – M. Lauko, 
P. Hroncová, V. Malinovský, M. Ostrolucká, V. Pavlí-
ková, O. Svetlík. Šiesteho decembra pre potešenie 
našu školu navštívil aj Mikuláš, ktrorý priniesol pre 
každého žiaka sladký balíček. Potešenie bolo veľ-
ké aj keď nechýbali pravé slzičky, pretože Mikuláš 
mal so sebou aj čerta. 2.12. sa konala vedomostná 
súťaž zo SJ Olympiáda, a tiež súťaž v AJ – Región 
v Európe, kde sme mali tiež svojich súťažiacich. 
O výsledkoch sa dozvieme už len v koncoročnom 
vyhodnotení činností našej školy. Tak, to by bolo 
za prvý polrok všetko. Naozaj obsiahnuť všetky aj 
tie drobné akcie, ktoré ponúka naša škola, by bolo 
náročné a nemali by sme toľko voľného priestoru. 
Chcem, aby aj naša slatinská verejnosť žila s nami 
a bola o všetkom, čo sa deje, informovaná. Držme 
si teda palce do šťastného druhého polroku škol-
ského roka 2011/2012.

Katarína Ridzoňová.

Prvý polrok školského roka 2011/2012  
máme už šťastlivo za sebou



Hospodárenie obce v roku 2011
Príjmy obce + ZŠ s MŠ rok 2011 v €: 

Názov: Schválený rozpočet: Upravený rozpočet: Skutočnosť:
Dotácie, granty-obec  53 328 91 077 83 513
Daňové-obec 468 187 464 609 448310
Nedaňové-obec 321 034 332 147 324 021
Dotácie – KŠU - ZŠ 292 089 299 233 299 233
Dotácie – ŠR - ZŠ 0 12 622 12 622
Daňové ZŠ 201 090 204 668 204 668
Nedaňové ZŠ 16 170 16 649 16 649
Bežné príjmy spolu: 1 351 898 1 421 005 1 389 016
Kapitálové príjmy: 0 102 695 102 695
FO – obec: 0 86 330 86 330
FO-predch.rok-ZŠ: 1 188 1 188
Celkové príjmy: 1 351 898 1 611 218 1 579 229

Výdavky obce + ZŠ s MŠ r. 2011 v €:
Názov: Schválený rozpočet: Upravený rozpočet: Skutočnosť:
Bežné výdavky-obec 672 238 682886 547 251
Kapit.výdavky-obec 127 905 313 620 122 609
FO - obec 42 406 45 137 45 135
Bežné výdavky-ZŠ 493 179 517 320 517 320
Z vlast.príjmov 16 170 10 783 10 783
Výdavky spolu: 1 351 898 1 569 746 1 243 098

Špecifi kácia výdavkov podľa kapitol  (obec + ZŠ s MŠ) – skutočnosť:
Výdavky:

1. Bežné výdavky – podľa kapitol: Upravený rozpočet Skutočnosť
01.1.1.6  Obec 373 804 291 518
03.2.0     Požiarna ochrana 2 824 2 679
04.5.1     Cestná doprava 16 300 12 471
05.1.0     Nakladanie s odpadmi 76 198 76 157
05.2.0     Nakladanie s odp. vodami 35 177 33 806
06.1.0     Rozvoj bývania 30 986 30 986
06.4.0     Verejné osvetlenie 18 690 18 243
06.6.0     Bytové hospodárstvo 45 078 27 969
08.1.0     Rekreačné a športové služby 14 075 14 053
08.2.0.3  Klubové a kultúrne zariadenia 4 909 3 546
08.2.0.5  Knižnica 2 810 1 936
08.2.0.9  Ostatné kultúrne služby 10 110 7 250
               Kino, kultúrny dom 15 500 14 641 
08.3.0     Miestny rozhlas 2 200 1 794
08.4.0     Náboženské služby
08.6.0     Rekreácia,kultúra,náboženstvo

1 690
800               

1 687
                       800

09.1.1     Predškolská výchova-orig.komp.
09.5.0.1  Zariad.záujmového vzdelávania
09.6.0.1  Školské stravovanie v ZŠ a MŠ

116 761
                   38 640 
                   61 677

116 761
                   38 640
                   61 677

09.1.2     Základné vzdelanie-prenes.komp.
09.1.2     Základné vzdelanie-z rozpoč.obce               

311 025
                     6 151

311 025
6 123

10.7.0     Sociálna pomoc občanom 25 584 1 592 
Bežné výdavky spolu 1 210 989 1 075 354

2. Kapitálové výdavky                  313 620 122 609
3. Finančné operácie - Úver (istina)     45 137 45 135

Výdavky spolu 1 569 746 1 243 098

31. december Rozlúčka so starým rokom a vítanie nového roku
20. január Výročná schôdza MO MS
24. február Stretnutie koordinačného združenia Podpoľania vo Vígľaši
25. február Hučavské fašiangy v Lieskovci
26. február Slávnostná schôdza ZO SZPB pri príležitosti 
 67. výročia  oslobodenia obce, položenie kytice k pamätníku padlých
26. február Premiéra divadelného predstavenia „Záveje“ 
 ochotníckeho divadelného súboru 
28. február Rada ZMO v Dúbravách
2. marec Stretnutie starostov Podpoľania v Stožku 
2. marec Výročná členská schôdza Dobrovoľného hasičského zboru
10. marec Voľby do NR SR
17. marec Valné zhromaždenie Urbariátu obce

Z denníka starostky



Zo škôlky do školy

Práve nadišiel čas, keď sa v našej materskej 
škole zastaví veľa ,,nových rodičov“, ktorí chcú 
zapísať svoje dieťa do našej materskej školy 
na nový školský rok. Medzi druhým a tretím 
rokom začína dieťa pociťovať potrebu spolo-
čenského kontaktu s rovesníkmi. Ranné det-
stvo je ako základ veľkej stavby, ktorú buduje 
rodina, škola a spoločnosť až do dospelosti. 
Preto je veľmi dôležité, aké pevné a kvalitné 
budú základy nášho diela. V našej materskej 
škole môže každé dieťa využiť kvalitné pred-
primárne vzdelávanie – zamerané na prípravu 
dieťaťa do základnej školy. Naša materská ško-
la je pripravená vzdelávať ďalšie deťúrence. 
Tešíme sa na nich, tešíme sa, že ich pomôže-
me pripraviť  na vstup do základnej školy – do 
života.

Keď príde septem-
ber a otvoríme brány 
našich tried, často sa 
v nich zjavia malé, 
vystrašené detičky, 
ktoré ešte nikdy 
neboli vo svete bez 
maminky. Často pa-
dajú slzičky a ich 
vystrašené pohľady 
skúmajú po triedach 
nové hračky,  kama-
rátov a pre nich ne-
známe tety - učiteľ-
ky. Deti prichádzajú 
do materskej školy 
z rôzneho prostre-

dia. Stáva sa, že niektoré nemajú osvojené ani 
základné hygienické návyky, ani základy seba-
obsluhy. Čaká nás ťažká, ale  nádherná práca, 
ako formovať malého človiečika na budúceho 
žiaka. Čím viac vieme o jeho životných pod-
mienkach, o rozvoji jeho myslenia a správania 
v predškolskom veku, tým úspešnejšie mu 
môže pomôcť prekonať ťažkosti pri vstupe 
do školy. Dôležitou súčasťou prípravy dieťaťa 
na školu, je dobrá spolupráca s rodinou. Tu 
môžem podotknúť, že sa stretávame s ocho-
tou väčšiny rodičov pomôcť materskej škole, 
či už pri výchovno- vzdelávacích problémoch, 
pri brigádnickej činností, materiálno-technic-
kom zabezpečení a tiež pri organizovaní rôz-
nych podujatí pre deti. Vážime si ich ochotu 
spolupracovať. Vhodná sebamotivácia dieťaťa 
podporovaná motiváciou zvonku sa stáva akti-
vizujúcim prvkom, psychologickou prípravou 
procesu učenia sa. Dieťa sa prichádza každý 
deň do materskej školy hrať s niekým, niečím, 
na niečo atď. a nevie, že učiteľ prostredníc-
tvom hier zámerne a nepriamo rozvíja celú 
jeho osobnosť. Úlohou učiteľa je navrhovať 

a ponúkať deťom široké spektrum hier a ak-
tivít. Podporujeme deti v získavaní kvalitných 
skúseností na základe princípu zážitkového 
učenia sa. Materská škola  zabezpečuje rôzne  
možnosti pre deti, napr. ako bádať, skúmať, 
pátrať, manipulovať, učiniť vlastnú skúsenosť. 
U detí  rozvíjame predovšetkým aktivitu, sa-
mostatnosť, angažovanosť, tvorivosť, schop-
nosť sústrediť sa, samostatnosť myslenia, 
rozhodovania, schopnosť prezentovať vlastný 
názor a vedieť ho obhájiť, zručnosť aplikovať 
poznatky v praktickom živote. Tiež rozvíjame 
schopnosť komunikácie s okolím a schopnos-
ti spolupracovať v tíme. Chceme, aby každé 
dieťa dosiahlo kvalitné medziľudské vzťahy 
s kamarátmi a dokázalo prijímať individuálne 
a skupinové rozhodnutia. Počas celého roka 
pripravujeme množstvo aktivít, súťaží, za-
pájame sa do rôznych projektov. Snažíme sa 
zveľaďovať interiér, aj exteriér našej materskej 
školy, aby sa v nej cítili dobre všetci. Deti – ro-
dičia – učitelia. Po uplynutí času hier sa lúčime 
s našimi predškolákmi, ktorí nás opúšťajú, aby 
sa stali žiakmi. 

Cesta, po ktorej kráčajú naši najmenší je 
krásna, ale aj veľmi ťažká. Je našou snahou 
uľahčiť ju všetkým, ktorí zaklopú na bránu na-
šej materskej školy.

Eva Hronská – zástup. MŠ

Karnevalové variácie

v nedeľu 
20. mája 2012

o 13.00 hod.
v Kultúrnom dome 

vo Zvolenskej Slatine

Obec  Zvolenská Slatina 

v spolupráci 

s  Úradom splnomocnenca vlády pre rómske komunity, 
Miestnym odborom MS vo Zvolenskej Slatine,  

Folklórnymi slávnosťami pod Poľanou v Detve, 
Stredoslovenským osvetovým strediskom v Banskej Bystrici, 

Podpolianskym  osvetovým strediskom vo Zvolene 

Vás srdečne pozývajú na
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Pre niekoho je bohatstvo ukryté v zlate, niekto 
vidí bohatstvo v peniazoch a pre niekoho je najväč-
ším bohatstvom dedičstvo regiónu, v ktorom žije. 

Nech žijú tradície...
Náš skautský zbor začal počas posledného roka 

vytvárať podmienky na vznik skautského centra, 
ktoré by ponúkalo pre deti a mladých ľudí z dedi-
ny množstvo voľnočasových aktivít. A tak sa zro-
dil projekt „Záhrada plná remesiel,“ počas ktoré-
ho sa budeme snažiť predstaviť deťom a mladým 

ľuďom remeslá, na ktoré sa postupne zabúda.

Remeselné dielne...
Už od januára 2012 začneme cez víkendy v našej 

skautskej klubovni organizovať remeselné dielne 
zamerané na výrobu keramiky, točenie hrnčekov na 
hrnčiarskom kruhu, vyrezávanie z dreva, výrobu veľ-
konočných ozdôb, pečenie chleba a výrobu syra.

Miestne recepty a chlebová pec...
Do leta by sme chceli zozbierať od starých 

ľudí miestne recepty na chlieb a koláče. Tieto re-
cepty potom vydáme v brožúrke, aby boli tieto 
„poklady“ nášho regiónu zachované aj pre ďalšie 
generácie. V našej skautskej záhrade pripravuje-
me výstavbu komunitnej chlebovej pece, v kto-
rej budeme postupne miestne recepty na chlieb 
a koláče skúšať piecť.

Ak si pamätáte alebo máte možnosť získať 
nejaké tradičné recepty na chlieb alebo koláče 
z okolia našej dediny, radi ich privítame v našej 
knižke. Môžete ich priniesť napísané na papieri 
k nám do skautskej klubovne, na obecný úrad 
alebo poslať e-mailom na 21.zbor@post.sk. 

Projekt „Záhrada plná remesiel“ je fi nancova-
ný Nadáciou SPP prostredníctvom grantového 
programu Dedičstvo regiónov.

Záhrada plná remesiel
...oživovanie dedičstva regiónu začalo...

„Bývať neznamená len zotrvávať na istom 
mieste, ale predovšetkým spoluvytvárať a 
starať sa o tento priestor, kde sa všetko stá-
va sebou a prekvitá. Znamená tiež chrániť v 
tom najširšom význame - ponechať všetkému 
slobodu, aby sa stávalo sebou, tým, čím sku-
točne je. Ten kto býva, stará sa o to aby všetko 
jestvovalo a napĺňalo svoje určenie...“

Martin Heidegger

V mestách a dedinách sú miesta, cez ktoré 
oddávna prúdili ľudia. Zväčša ležali v centre po-
zornosti, boli to námestia, trhoviská... Niektoré 
zostali živé po celé stáročia, iné na čas zmĺkli, 
aby počkali na svojho princa a iné ukryl čas... 

Začiatky...
Domček  a záhrada slatinských skautov leží 

uprostred našej dediny na mieste, ktoré oddávna 
slúžilo ako centrum. Presťahovali sme sa sem v 
roku 2008 po tom, ako našu starú skautskú klu-
bovňu obec predala. Ešte toho roku sme tento 
priestor čiastočne zrekonštruovali. Vo víre myšlie-
nok počas leta 2010 sa zrodil 
nápad na vytvorenie skaut-
ského centra, ktoré by po-
núkalo miesto na rôznorodé 
aktivity nielen pre skautov.

Na počiatku bol starý 
domček, v ktorom sa po 
odpredaní pôvodnými ma-
jiteľmi vystriedalo všetko 
možné od video požičovne 
až po zubnú ambulanciu. Po 
opustení zubnej ambulancie 
zostal priestor pustý a tichý, čakajúci na odkliatie. 
Na jeseň v roku 2008 sme sa sem nasťahovali my, 
slatinskí skauti. Pred nasťahovaním sme vymaľova-
li steny, vybudovali novú kúpeľňu a malú kuchyn-
ku.  V roku 2010 sme pokračovali premurovaním 
spoločnej chodby a dokončením kúpeľne.

Čierna vs. biela...
Naša kúpeľňa sa od jesene 2010 počas dlhých 

zimných večerov premieňa na tajomné laborató-
rium, kde sa zachytené zážitky na fi lme premie-
ňajú na čiernobiele fotky. 

Skautská čajovňa...
Dlhé roky sme túžili po čajovni. Utkali sme si 

ju z pavučiny snov a túžob. A tak sme sa ju roz-
hodli na jar tohto roku vybudovať v ošarpanej 
vstupnej chodbe v našej klubovni. Spojili sme 
umenie a prírodné staviteľstvo. Naša čajovňa 
slúži zároveň ako ukážkové miesto použitia 
hliny v interiéri, stenu nad pracovným stolíkom 

zdobí mozaika z rozbitých obkladačiek, ktoré 
by ináč skončili ako stavebný odpad. 

Skautská záhrada...
Záhrada, ktorá patrí k nášmu domčeku, bola 

až do tejto jari oddelená provizórnym plotom od 
skautského dvora. Na jar sme postavili nový plot 
so susednou záhradou, aby sme získali prístup 
do skautskej záhrady. Svoje miesto si tu našiel 
drevený altánok so zelenou zatrávnenou stre-
chou, bočnou stenou, ktorá bude porastená po-
pínavými rastlinami a vodozádržným systémom 
na úžitkovú vodu potrebnú pre našu záhradu. Pre 
biologický odpad, ktorý vzniká u nás v záhrade 
sme vybudovali kompostovisko. Aby naša záhra-
da zapadla medzi okolité vidiecke záhrady, vysa-
dili sme v nej množstvo ovocných kríkov.

Pre všetkých, ktorý obľubujú stolný tenis sme 
sem osadili exteriérový stolnotenisový stôl.

Poď do záhrady a polezieš vyššie!
Skautská záhrada poskytla svoje miesto aj 

pre exteriérovú horolezeckú vežu, ktorú sme tu 
postavili. Táto veža má slúžiť pre všetky deti a 
mladých ľudí, ktorí nechcú sedieť doma a radi 
by sa venovali lezeniu. 

O projekte...
Projekt vzniku skautského centra vzišiel z 

miestnej iniciatívy mladých ľudí a kopíruje ich 
potreby. Prevažná časť prác na projekte bola re-
alizovaná dobrovoľníkmi. Skautskí dobrovoľníci 
počas neho od roku 2008 dodnes odpracovali 
viac ako 1200 hodín dobrovoľníckej práce. 

Plány do budúcnosti...
Napriek tomu, že hlavné práce sme úspešne 

ukončili, v klubovni budeme aj počas zimy do-
končovať rôzne menšie rozrobené veci. V záhrade 
počas budúceho leta 
plánujeme dostavbu ho-
rolezeckej veže a úpravu 
jej okolia. Pripravujeme 
tiež osadenie hojdačky 
a trampolíny. 

Skautské centrum 
otvorené pre všetkých...

Od jesene nájdete u 
nás v klubovni mamičky 
na materskej dovolen-
ke, ktoré sa sem chodia 
hrávať so svojimi deťmi. 
Sem-tam podvečer tu 
bývajú hudobné skúšky 
od ľudovej hudby až po 
metál. 

Cez víkendy sa klu-
bovňa stáva domovom 

pre skautov z iných miest, ktorí sa rozhodli nav-
štíviť Podpoľanie. 

Záhrada plná remesiel a umenia...   
Momentálne rozbiehame projekt, počas kto-

rého ideme zriadiť v klubovni malú amatérsku 
keramickú a rezbársku dielničku. Na záhrade 
postavíme chlebovú pec, v ktorej sa budú skúšať 
staré miestne recepty na chlieb a koláče.

Okrem športovania chceme, aby naša záhrada 
ožila umením. Chystáme rôzne umelecké projek-
ty ako napr. divadlo v záhrade alebo letné kino. 

Všetko tu plynie a napĺňa svoje určenie...
Ak by ste sa chceli spolupodieľať na budovaní 

tohto priestoru a vdychovaniu života doň, radi 
vás privítame.

Projekt bol spolufi nancovaný Obcou Zvolen-
ská Slatina, Nadáciou Orange, Nadáciou Eko-
polis, Nadáciou Zdravé mesto Banská Bystrica, 
dotáciou Ministerstva školstva SR a darcami 2% 
dane z príjmov pre náš skautský zbor.

Text a foto: Martin Cerovský – Cero

Skautský dom a záhrada Zv. Slatina
...miesto aj pre vaše sny...

Blahoželáme
Blahoželáme všetkým spoluobčanom, ktorí v mesiaci december 2011, 

január a február 2012 oslávili svoje životné jubileá a meniny.
S dychom vonnej jari nech Vám šťastie na tvári bez prestania žiari. 

Nech to vôňou spečatí každý jarný kvet, veď nad dobré želanie nič krajšieho niet.

Teodor Melicherčík
Michal Krigler
David Kobza

Ella Gašparová
Gabriela Šendulová
Rebeka Lakatošová

Narodili sa

Želáme im veľa sily, aby sa im vyplnili vždy všetky ich vrúcne priania, 
v radosti žiť bez prestania  .... 



Náš spoluobčan získal 
ocenenie „Tréner roku 2011“

Rozlúčili sme sa
Mária Halajová
Anna Beňová

Ján Fekiač
Mária Výbohová
Emília Bariaková

Vy odišli ste, no my tu ešte budeme. 
A hoci dni a noci budú bez Vás studené,

 spomienky rozžiaria ich. 
Žiaľ, tak nám je to súdené ....

Obvodný futbalový zväz vo Zvolene vyhlásil 
anketu o najlepšiu futbalovú jedenástku, tré-
nera a rozhodcu za rok 2011. Kým v minulom 
roku poslalo hlasy do ankety len 11 klubov, 
tohto roku sa do ankety zapojili všetky kluby. 
Informoval predseda ObFZ vo Zvolene Juraj Pi-
lát. To znamená, že pred rokom oprášená an-
keta sa začína tešiť čoraz väčšiemu záujmu. Čo 
nás, Slatinčanov, najviac teší je skutočnosť, že 
najväčšie množstvo hlasov spomedzi kormidel-
níkov získal náš spoluobčan Milan Mlynár, čím 
získal ocenenie „Tréner roku 2011“.

A čo na to náš ocenený?
Ako začať! Futbalu sa s prestávkami venujem 

vyše 30 rokov, z toho 10 ako tréner. Spomínam 
si, ako som s Jankom Bahýľom chodieval na 
tréningy a zápasy, na trénera Karola Maštalir-
ca, ktorý mňa osobne netrénoval, ale vychoval 
niekoľko dobrých hráčov. Na prvý zápas ako 
tréner na turnaji,  na postup dorastu Slatiny 
do vtedajšej I. triedy a postup Áčka Zvolen-
skej Slatiny aj na môj „odchod“ zo Zvolenskej 
Slatiny. Na talentovaných dorastencov Sliača, 
víťazstvo v súťaži o Pohár Pliešovskej kotliny, 

druhé miesto výberov ObFZ v Závadke nad 
Hronom......

Rok 2011 považujem za jeden z „naj“ v mo-
jom živote:

Synovia úspešne ukončili vysoké školy, teraj-
ší klub ISOP Podzámčok dosiahol veľmi dobré 
umiestnenie po predminuloročných záchra-
nárskych prácach. Navštívil som divadlo snov 
– ako sa Old Traffordu hovorí a to zápas Man-
chester United – Fulham so 75339 divákmi, 
štadión, obchod magastore. Semiačka trávy 
Old Traffordu by mali vyrásť na mojej záhrade 
pri koreňoch našej trávy zo starého slatinského 
ihriska. Fotka na trávniku Old Traffordu v tričku 
so znakom Zvolenskej Slatiny (asi je symbolic-
ké, že z množstva tričiek a dresov som si vybral 
na zápas spomínané tričko) mi bude vždy pri-
pomínať túto vzácnu chvíľu (aj keď nahnevaný 
ochrankár nás odprevadil až k východu, za čo 
sa mu ospravedlňujem). Po narodení mojich 
synov považujem návštevu Old Traffordu za ži-
votný zážitok, ktorý prajem každému. Vyslovu-
jem poďakovanie Ing. Ivanovi Čiernemu a Ing. 
arch. Pavlovi Henčovi, ktorí mi umožnili túto 
návštevu na úrovni VIP hostí Manchesteru Uni-
ted absolvovať. Až pri návšteve takéhoto zápa-
su človek pochopí o čom je futbal (je obrovský 
rozdiel vidieť a zažiť ako čítať a počuť). Na sil-
vestrovskom futbale vo Zvolene som v tombo-
le vyhral televízor a nakoniec je tu ocenenie 
Tréner roku 2011.

Je isté, že v dnešnej dobe je funkcia trénera 
ťažká a nedá sa vykonávať polovičnou prácou, 
ani prácou jednotlivca, preto nemôžem nespo-
menúť aj ľudí, ktorí sú „v úzadí“ – sponzorov, 
hospodárov, členov výborov FO, vedúcich ako 
Tibor Ostrolucký, Paľko Maľa, Šulek (Slatina), 
Vlado Klesniak, Prochádzka (Sliač), Jožko Paro-

bok, Babjak, Korčok. Aj keď väčšinou ide len 
o úspech tímu, títo ľudia majú veľký podiel na 
dosiahnutých výsledkoch klubu. Z trénerov je 
to Janko Oravec, ktorý ma zaujal priamosťou 
odpovedí ohľadom futbalu, poctivú trénerskú 
prácu v našej oblasti robí Ernest Peterke a 
Rado Ištván.

Z hráčov v mojej trénerskej činnosti by som 
vyzdvihol Števa Pavlíka, Aďa Pavlíka, Maťa Slo-
váka, Mirka Babjaka, Milana a Michala (snáď sa 
ostatní neurazia), ale mnohí vedia, aké hodno-
ty uznávam – hráč so srdcom, talent, v hlave 
poriadok, nekonfl iktný, bez intríg, nenechá 
spoluhráčov v kaši ....

Zápasové motto: „Dopraj mi pane, aby 
v boji, ktorý ide životom som mal odvahu ud-
rieť a riskovať a ak mám vyhrať, daj aby to bolo 
podľa zákonov a aby sa v tomto boji moja účasť 
a česť udržala vysoko. A ak mám prehrať, daj, 
aby som dokázal stáť vedľa cesty a pozdraviť 
víťaza, keď pôjde okolo.“ /Pieseň mužov – Ru-
dyard Kipling/ 

Aj keď sa hovorí „nikdy nehovor nikdy“, po 
sezóne plánujem s trénovaním skončiť, aj na-
priek tomu, že ma už dva roky „lámu“ v sused-
nom ObFZ, ale asi sa zariadim podľa odpovede, 
ktorú som dostal na otázku vlaňajšiemu „naj-
lepšiemu rozhodcovi“: „Prečo?“ 

Odpoveď: „To sme mu dali za to, aby už 
skončil“. Uvidíme.... isté je , som hrdý na to ,že 
som Slovák a Slatinčan.

Ostáva mi poďakovať tým, ktorí mi dali svoj 
hlas a zaželať všetkým veľa radosti z fenoménu 
nazývaného FUTBAL.

Tento príbeh sa mi stal jedného februáro-
vého rána roku 2012, kedy som zažil niečo 
nezvyčajné. Po mrazivej noci bola teplota 
vzduchu pod nula stupňov celzia. Pri kontrole 
ručnej pumpy na studni sa to stalo. Ako som 
pumpoval vodu, zrazu som uvidel vo vedre 

plávať sýkorku, ktorú voda vyplavila z výto-
kového otvoru pumpy. Prestal som pumpovať 
a vybral som sýkorku z vody von. Perie mala 
premočené a celá sa triasla od zimy. Keď som 
ju položil na zem, nedokázala vzlietnuť, lebo 
voda na krídlach jej zamŕzala a vznikajúci ľad 
jej obmedzoval pohyb. Nemal som veľa času 
na uvažovanie čo urobím, lebo za chvíľu by 
z nej bol len kus ľadu. Rozhodol som sa po-
môcť jej a zobral som ju do tepla. V prvom 
rade bolo potrebné vysušiť jej mokré perie, čo 
sa mi aj po krátkom čase podarilo. Prestala sa 
triasť a ustráchane sa obzerala okolo seba. Po-
núkol som jej semiačka slnečnice, ktoré hneď 
pozobala. Mal som možnosť pozorovať zblíz-
ka sýkorku zobkajúcu slnečnicu a v jej očiach 
som videl, ako sa strach mení na radosť. Keď 
som sa presvedčil, že perie má úplne suché 
a dokáže lietať, pustil som ju von. Bol to veľ-
mi príjemný pocit, keď som videl, ako veselo 
lieta a šteboce. Stále neviem prečo bola vnútri 
pumpy. Isté je však to, že teraz sýkorka po-
trebovala pomoc človeka a neskôr sýkorka 
pomôže ľuďom tým, že bude chytať a požie-
rať nepríjemný hmyz, ktorý je jej obľúbenou 
potravou.

Sneh priniesol problémy, 
ale aj radosť

Dňa 15. februára 2012 na Slovensku výdatne 
snežilo. Výnimkou nebola ani obec Zvolenská 
Slatina, kde napadlo asi 30 cm snehu. Vo via-
cerých mestách a dedinách na Slovensku to 
spôsobilo kalamitu, ale zároveň práve preto 
pribudlo mnoho nových dočasných kamarátov. 
Ide o snehuliakov, ktorí sa zrazu objavili. Jeden 
sa objavil aj vo Zvolenskej Slatine na Sládko-
vičovej ulici, vysoký asi 180 cm, aby priniesol 
potešenie a radosť všetkým deťom až dovtedy, 
kým sa neroztopí príchodom teplého jarného 
počasia.

Ing. Milan Paška 

Zimný príbeh
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Mesiac Termín Názov podujatia Miesto podujatia Organizátor--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Január
1.jan. týždeň Turnaj v piškôrkach klub – kult. dom KB OMM ZS
 o „Majstra priľahlých galaxií“
22.1.2012 Repríza pásma „Na Slat. svadbe“ kultúrny dom FSk Slatina
28.1.2012 Stolnot. majstrovstvá obl. Zvolen telocvičňa ZŠ  STO Zv. Slatina
Február
26.febr. 2012 Slávnostná čl.schôdza -  zasadačka KD ZO SZPB  

 67. výročie oslobodenia obce 
26.2.2012 Premiéra divad. hry „Záveje“  kultúrny dom div. ochotníci ZS
Marec 
11.3.2012 Repríza divad. hry „Záveje“  kultúrny dom div. ochotníci ZS
11.3.2012 MDŽ klub dôchodcov  ZO SZPB
24.3.2012 Strelecká súťaž o „Geletku telocvičňa ZŠ šport.-strelecký
 Bryndze“  klub Strieborník
Apríl
27.4.2012 Otvorenie tenisového turnaja klub – kult. dom  KB OMM  ZS
 „Slatinský RG“
Máj
5.-6.5.2012 Veľ. cena Oslobodenia strelnica šport.-strelecký
 v streleckých disciplínach  klub Strieborník
5.5.2012 Cyklojazda o Slatinský zlatý záhrada Penziónu penzión Zlatý
 Dukát – 10. ročník Zlatý  dukát dukát – p.Chrien
8.5.2012 Hasičský guľáš požiar. zbrojnica miestny 
   dobrovoľ. 
   hasičský zbor
2. máj. týždeň Slávnostná akadémia pri kultúrny dom  ZŠ 
 príležitosti Dňa Matiek
19.-20.5.2012 Súťaž predníkov o cenu  kultúrny dom obec Zvol. Slatina
 Rinalda Oláha – 5. ročník
Jún
2.6.2012 MDD – rozprávkový les reštaurácia Zlatý obec Zvol. Slatina
  Dukát + strelnica + spoluorga-
   nizátori
3.6.2012 Skautský MDD stred obce 21. Skautský  

   zbor Korčín
16.-17.6.2012 kultúrno-spol. podujatie  stred obce obec Zvol. Slatina 
 Slatinský jarmok + kultúrny dom  + Fsk Slatina 
3. jún. týždeň Školská olympiáda areál ZŠ + obec  ZŠ
3.-4-jún. týždeň Rómske spievanky kultúrny dom obec ZS 
   + OZ Úhrady
29.6.2012 Slávnostné ukončenie areál ZŠ ZŠ
 školského roka 2011/2012
30.6.2012 Ukončenie tenisového turnaja šport. areál +   KB OMM ZS
 „Slatinský RG“ klub – kult. dom

Určite každý, kto navštívil už tretí ročník podujatia „Hučavské fašiangy“ 
dňa 25.2.2012 v Lieskovci mi dá za pravdu, že to bolo opäť jedno vydare-
né spoločné podujatie Mikroregiónu Hučava-Zvolensko. Tentokrát okrem 
členských obcí mikroregiónu  Zvolenská Slatina, Lieskovec a Očová boli 
prizvaní aj hostia – obce Kováčová a Sliač. Možnosť súťažiť o najlepšiu 
klobásku dostali aj družstvá podnikateľov a niektorých politických strán. 
Celkom 12 družstiev si zmeralo sily a pokúsilo sa pripraviť tú najlepšiu 
klobásu. Jedným z nich bolo aj družstvo našich hasičov, ktorí reprezen-
tovali Zvolenskú Slatinu, za čo im patrí naše poďakovanie. Prvenstvo 
tentokrát získalo družstvo strany 99 %, na druhom mieste sa umiestnilo 
družstvo z obce Očová  a tretie miesto získalo družstvo podnikateľov 
AZ LOKOMAT. Ale toto podujatie nebolo len o tom, kto vyhrá cenu za 
najlepšiu klobásu. Družstvá mali aj ďalšie povinnosti, ktorých sa zhostili 
dokonale. Rozobrali polovičku prasiatka, pripravili chutnú kapustnicu, 
jaterničky a iné zabíjačkové špeciality. Návštevníci mali možnosť  v prie-
behu dňa ochutnávať tieto špeciality v ktoromkoľvek stánku a veríme, že 
im chutilo. Okrem toho si mohli v kultúrnom dome pozrieť vystúpenie 
folklórneho súboru Očovan a folklórnej skupiny Slatina. A nechýbala ani 
tombola! Tí šťastnejší sa mohli tešiť z hodnotných cien. Podujatie končilo 
až neskoro popoludní a určite nikto z viac ako 600 návštevníkov  neod-
chádzal domov  hladný ani smutný. Veríme, že o rok sa rovnako dobre 
budeme cítiť aj na IV. ročníku „Hučavských fašiangov.“

Mária Klimentová

Opäť vydarené „Hučavské fašiangy“

Kalendár kultúrnych, športových 
a spoločenských podujatí 

organizovaných v obci Zvolenská Slatina v 1.polroku 2012

Penzión Zlatý dukát a obec Zvolenská Slatina 
pozývajú všetkých priaznivcov cyklistiky 

a cykloturistiky na

10. ročník cyklojazdy o

Slatinský zlatý 
dukát

Termín: sobota 5.mája 2012 
Štart: 10,00 (pred Obecným úradom vo Zv. Slatine)
Trasa:    Zv. Slatina (10,00) – Zolná (10,20) – Sebedín (10,40) – Bečov

(10,50) – Čerín (11,00) – Čačín (11,10) – Hrochoť (11,40) – 
Hrochotský mlyn (11,50) ( prestávka) – Očová (12,30) – 
Zv. Slatina (12,50) 

Dĺžka trasy: 40 km
Prevýšenie: 200 m
Program cyklojazdy: 

8,30 Bezplatný servis bicyklov
9,30 Registrácia účastníkov 10 roč. cyklojazdy
9,30 Príhovor k 67.výročiu skončenia 2.svetovej vojny 
10,00 ŠTART cyklojazdy
12,50 Príjazd účastníkov do cieľa v penzióne Zlatý dukát
13,00 Kultúrny program na uvítanie cyklistov
13,30 Vyhodnotenie cyklojazdy a ocenenie cyklistov
14,00 Vystúpenie skupiny VIDIEK, LOJZO  

Štartovné: dospelí 5 €, deti do 12 r. a dôchodcovia 2,5.- €
Tešíme sa na stretnutie s vami.

Informácie: www. penzionzlatydukat.sk 
telefón: 0908 900484, 045/ 5394746


